

Antreprenorul ieșean care „face” bani din hârtie

● omul de afaceri ieșean și-a început afacerile într-un campus studentesc, iar primul lui activ important a fost o imprimantă ● din cauză că, la un moment dat, costurile cartușelor de imprimare au devenit prea ridicate, a fost nevoit să caute o soluție, iar rezolvarea s-a găsit în introducerea unei tehnologii de încărcare cu tuș, ce avea costuri de câteva ori mai reduse ● așa s-a născut afacerea Artis Design ● iar de aici la, probabil, cea mai modernă fabrică de producție sacoșe, pungi și saci din hârtie biodegradabilă din România, nu a fost decât un pas ● pasul acesta a presupus multă muncă, perseverență, dar și atenție sporită la mediul din jur, mediu care nu o dată l-a obligat să se reorienteze și să se reinventeze ● Pagina 4



Ieșenii primesc al șaselea cel mai mare salariu mediu net din țară

Doar trei lei au despărțit salariul mediu net încasat de ieșeni în luna mai de pragul de 5.000 de lei ● detalii în pagina 3

Profitul companiei ieșene Gemini Cad Systems a urcat de aproape cinci ori

● conform datelor publice, anul trecut firma ieșeană, ce a fost fondată în 2004 de către antreprenorul Traian Luca, a avut un câștig de 6,21 milioane lei, de la 1,33 milioane lei cu un an înaintea ● compania a fost vândută în urmă cu trei ani către grupul francez Lectra ● tranzacția ar urma să fie finalizată la nivelul anului 2026 în urma unor plăți suplimentare, iar valoarea tranzacției ar urma să ajungă la circa 20 de milioane de euro ● toate detaliile le puteți citi în pagina 2



Despre enigmaticele evoluții ale economiei românești ● pag. 5

Ministrul Boloș afirmă că susține o corelare a salariile de la stat cu cele din mediul privat

● legea salarizării unice trebuie legată cu indicatorii de performanță și corelată cu ceea ce se întâmplă în sectorul privat, susține ministrul de Finanțe ● în toate statele moderne ale Uniunii Europene, cele două tipuri de salarii sunt corelate, mai spune Boloș ● ministrul a mai vorbit în ieșirile publice de săptămâna trecută despre declarația unică și despre reproșurile care i se aduc de Marcel Ciolacu ● pagina 6



Economia Iașului: deficit de 35 mil. euro în balanța import-export

Marea Britanie este cea mai importantă destinație pentru exporturile județului Iași în rândul țărilor din afara Uniunii Europene (UE). În primul trimestru al anului 2024, Iașul a exportat mărfuri în valoare de 31,2 mil. euro către această țară, mai mult decât dublu față de anul 2019, când Marea Britanie era încă membră a UE, iar exporturile se ridicau pe atunci la 14,4 mil. euro, ceea ce ar putea sugera și o adaptare a strategiilor comerciale ale județului în contextul post-Brexit. ● pag. 2



din Sumar

● Profitul restaurantelor din România a intrat anul trecut la apă cu 12%

Profitul restaurantelor a scăzut anul trecut cu 12%, pentru prima dată după pandemie, fiind înregistrată și cea mai mică creștere anuală a numărului de restaurante active (+2%), însă numărul angajaților din localuri a atins un nivel record, majorându-se cu 1%. Analiza arată că puțin peste 27.000 de restaurante, baruri, catering și alte servicii de alimentație figurau drept active în România, anul trecut.

Pag. 6

● Tot mai mulți călători preferă să-și organizeze singuri vacanțele

Turismul mondial revine la nivelurile anterioare pandemiei, dar industria se confruntă cu noi provocări, în condițiile în care călătorii își organizează din ce în ce mai mult călătoriile în mod independent, iar schimbările climatice afectează popularitatea destinațiilor, se arată într-o analiză realizată de o platformă de tranzaționare și investiții. În același timp, creșterea prețurilor și îngrijorările legate de o încetinire economică aruncă o umbră asupra viitorului unor lideri de piață precum Airbnb și TUI, consideră analistul eToro, Pawel Majtkowski.

Pag. 7

● Industria jocurilor video se confruntă cu o creștere lentă în 2024

Piața globală a jocurilor video este pe cale să înregistreze o creștere anuală lentă în acest an, pe fondul vânzărilor slabe de console de jocuri, potrivit unui nou raport al firmei de cercetare de piață Newzoo, citat de CNBC. Într-o postare pe blog, Newzoo a spus că industria jocurilor va crește cu 2,1% de la an la an, la o valoare estimată la 187,7 miliarde de dolari.

Pag. 8

Avocat drept comercial. Cum să radiezi o firmă în România? ● 5



V7 Startup Studio, spațiul de coworking din Palas pentru antreprenori, freelanceri și firme la început de drum ● 3

Scăderea prețurilor mărfurilor indică probleme în economia mondială

● „În afara aurului, ți-ar fi greu să găsești un set-up pozitiv. Vedem această scădere amplă a prețurilor mărfurilor ca un alt avertisment cu privire la starea economiei”, arată analiștii ● pagina 7



